

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

«На Мамаевом кургане тишина...»



«Стойкость защитников Сталинграда для российского воинства, для всех нас – важнейший морально-нравственный ориентир. И наши солдаты, и офицеры верны ему», – отметил в своей речи Президент РФ Владимир Путин на торжествах, посвященных победе советского народа в Сталинграде над немецко-фашистскими захватчиками. А еще он назвал «моральным долгом» перед солдатами-победителями сохранить память об их подвиге.

Памятные мероприятия,

приуроченные к юбилею эпической битвы, прошли по всей стране. В Радужном к ним подключились учреждения культуры и образования. 1 февраля в детской библиотеке № 2 для школьников был организован исторический вояж «На Мамаевом кургане тишина...». Познакомиться с героическими страницами истории пришли ученики 7-А класса средней школы № 5.

Ведущая программы, библиотекарь Зинаида Кучук рассказала ребятам о значении Сталин-

2 февраля исполнилось 80 лет со дня одного из самых масштабных и кровопролитных сражений Великой Отечественной войны – Сталинградской битвы. Годовщину этого события в России отметили с особым чувством.

градской битвы. Затем юным радужникам показали 20-минутный видеофильм, в котором авторы собрали все основные факты о битве, видеохронику сражения, привели примеры героических подвигов и мужества советских солдат.

Затем класс поделили на две команды. Суть состязания сводилась к следующему: кто больше всех запомнил исторических фактов о сражении, тот и победитель. Вопросы задавала ведущая. В качестве арбитра пригласили специалиста по работе с молодежью «Вектора М» Светлану Алиеву. Посмотрев внимательно фильм, школьники ответили почти на все прозвучавшие вопросы, однако команда девочек немного вырвалась вперед.

В свою очередь, Светлана Алиева рассказала подросткам о своих впечатлениях от посе-

щения музея на Мамаевом кургане и об услышанных примерах небывалой стойкости жителей и защитников Сталинграда, которые ее поразили. Дети заранее подготовили и продекламировали стихи о Великой Отечественной войне. А в завершение работник библиотеки порекомендовала учащимся книги и фильмы о Сталинградской битве.

– Мне очень понравилось мероприятие, – поделилась впечатлением семиклассница Анастасия Горошинская. – Я открыла для себя много нового. События тех страшных лет все дальше и дальше от нас. Сменилось уже несколько поколений... И очень важно живущим сегодня знать правду и сохранять память о победителях, чтобы никто не переписывал историю.

По словам Анастасии, ее семья тоже знает о Великой Оте-

чественной войне не понаслышке – бабушка Елизавета Петровна Федоренко была труженицей тыла. А из приведенных фактов больше всего девочку поразила длительность Сталинградской битвы – 200 дней и ночей, а также число воевавших с обеих сторон – более 2 миллионов человек. А одноклассники Анастасии признались, что после исторического вояжа им захотелось посмотреть фильм «Сталинград» Фёдора Бондарчука.

По словам сотрудников библиотеки, 2023 год богат на юбилейные даты, связанные с Великой Отечественной войной. И библиотека старается все их осветить, провести тематические мероприятия, чтобы юное поколение радужников лучше знало историю страны и гордилось подвигами предков.

Светлана ВАСИЛЬЦОВА